

西工区吹响162个重点项目建设“集结号”

以项目为引领带动经济社会发展

核心提示

——西工区牢固树立“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来”的理念，全年谋划重点项目162个，总投资998亿元；

——全区34名县级领导、27个单位部门齐上阵，构建了“人人有任务，层层抓落实”的工作格局；

——截至3月底，全区重点项目开工45个，投资31亿元，实现第一季度“开门红”，为推动全年重点项目建设打下了坚实基础。

“今年，要对西工小街现有破旧建筑拆除重建，打造成特色文化美食街区；西工地铁站及周边商业提升项目要完成与丹尼斯中州百货地下连通方案的制订并启动各站点主体建设；采埃孚一拖自动化能力提升项目要完成第二批设备的安装使用；15个停车场要全部建成投用……”3月25日，西工区召开2019年重点项目建设动员会，进一步明确全年162个重点项目的完成时限、推进机制、相关责任人及工作要求，吹响了全年重点项目建设工作的“集结号”。

1 162个重点项目成为全年经济发展“主动力”

项目建设是经济工作的核心和基石，是扩投资、促发展的“牛鼻子”。为了及早拿出今年的重点项目，今年1月，西工区召开经济发展研讨会，专门邀请中国科学院、天津大学建筑设计规划研究总院、河南科技大学经济学院等的7名专家和王府井等21家企业的负责人，围绕加快推动西工区创新驱动发展等问题开展座谈研讨，理思路、找方向。该区按照经济、城建、民生等分领域、分类别召开2019年重点工作谋划会，逐部门听取工作汇报，认真梳理，多次讨论，充分征求意见，最终确定了162个总投资998亿元的区级重点项目。2月19日，西工区委九届九次全会召开，印发《西工区2019年重点项目计划表》，随后又通过区委工作部署，以项目化的形式明确了全年工作要点。

在3月25日召开的2019年重点项目建设动员会上，西工区下发《西工区2019年重点项目推进方案》，明确了162个重点项目责任分工、推进措施等，进一步规范全区重点项目管理推进工作，确保重点项目稳步实施。西工区要求全区每位党员干部时刻紧盯项目建设这个“压舱石”，把“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来”时刻牢记于心，把心思和精力更多放在推进重点项目建设上，把担当和作为体现在抓好重点项目建设上。

会议指出，区委、区政府下定了大抓项目、抓实项目的决心，下一步，将采取有力措施，把更多的心思和精力放在推进重点项目建设上，把担当和作为更好地体现在抓重点项目建设上，千方百计推进项目建设。

2 工作推进机制为项目建设注入“源动能”

有方向、有任务、有重点，更要有保障落实的措施和机制。

在推动重点项目建设工作中，西工区通过树立鲜明用人导向，充分发挥考核的“指挥棒”和“风向标”作用，对抓项目建设有突出贡献的党员干部职工给予相应重奖和重用，真正让真干假干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样，切实让大家感到有压力，倒逼各单位、各部门抓好项目建设。

西工区成立了由区委副书记、区长任组长的重点项目管理推进工作领导小组，把34名县级领导、27个职能单位和部门纳入重点项目推进工作管理范畴，实行分层管理。分包领导、行业分管领导按照各自职责对项目进行细化管理；区重点项目管理推进工作领导小组抓重点、抓难点，落实“以周保月，以月保季，以季保

年”；要求各相关责任人积极与项目投资方、建设方对接，以项目问题为导向，着力解决项目推进过程中的难题，做好项目服务工作，强力推进项目建设。

任务明确，重点明晰，机制行之有效，“人人有任务，层层抓落实”的工作机制和措施，为推动全区重点项目早日实现投产见效提供了重要保障。参与重点项目的各个单位负责人一致认为，大家现在思想都是“一盘棋”，再难的困难和再复杂的问题都能得到解决，大家相互沟通、相互协调、相互配合，工作推动起来非常顺畅，一定能圆满完成全年项目建设任务。

截至3月底，西工区已开工重点项目45个，投资31亿元，实现了第一季度项目建设“开门红”，为完成全年项目建设任务打下了坚实基础。

3 明确任务节点推动重点项目建设“出实效”

西工小街，作为20世纪七八十年代西工区商贸服务业发展的一张“名片”，洛阳市民无人不知、无人不晓。随着时间推移，西工小街已逐步落后于时代发展。

今年，西工区把西工小街步行街改造提升项目纳入全区162个重点项目，将对街内T字形街道两侧商业部分进行改造，对现有破旧建筑拆除重建，对道路等公共设施进行提升改造。项目设计方案预计6月底前评审定稿，10月1日前完成项目招标同时实施提升改造工程，12月底前力争完成工程建设。项目建成后，西工小街将成为西工区特色文化美食街区，“小街记忆”也将成为西工区“文化名片”。

西工区还有一大波重点项目正在加快推进的路上……

目前，王城大道快速路（西工区段）征迁工作正在稳步推进，已完成总体征迁任务的94.5%，目前正全力做好主干线剩余征迁收尾工作，保障主干线及九都路下穿隧道建设顺利实施。

牡丹文化节前，黎明化工研究院聚氨酯弹

性体材料、15个停车场、樱桃谷生态旅游景区等29个项目要开工建设，在建项目达到73个，累计完成投资50亿元。

6月底前，红山车辆编组站等21个项目开工建设，华荣生物产业育成中心一期、洛浦金苑等4个项目竣工投用，在建项目达到96个，累计完成投资86亿元。

10月1日前，石化配件新型节能环保设备、汉德九洲城唐风步行街等15个项目开工建设，史家屯村一期安置房等2个项目竣工投用，在建项目达到94个，累计完成投资115亿元。

11月底前，西工地铁站及周边商业提升、红山西部野生动物园等12个项目开工建设，河科大二院门（急）诊医技内科病房楼等项目竣工投用，计划新开工的93个项目全部开工建设，计划竣工的14个项目全部投产投用。

项目建设是稳定经济增长的“定海神针”，是带动经济发展的原生动力。目前，西工区正举全区之力掀起项目建设的新热潮，以项目建设增后劲、促转型、提士气、开新局，建设活力新西工，奋力开创西工美好未来。（赵普）